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РЕЦЕНЗІЇ

У багатьох країнах світу, зокрема і в Україні, 
епідеміологічна ситуація з туберкульозу 

залишається напруженою, про що свідчать зрос-
тання основних епідеміологічних показників цієї 
недуги та труднощі під час її діаг ностики, ліку-
вання і запобігання.

Особливої уваги в структурі різних вікових 
категорій населення потребують діти і підлітки, в 
яких спостерігаються значні особливості клініч-
ного перебігу, певні різнобічні зміни імунологіч-
ного та метаболічного гомеостазу організму, що 
пов’язано з дисбалансом анатомо-фізіо ло гічних, 
фізичних, ендокринних та психоемоційних чин-
ників дитячо-підліткового віку.

Динаміка епідеміологічних показників у ди -
тячого населення з урахуванням загальної не -
сприятливої ситуації з туберкульозу зазвичай не 
тільки залежить від показників дорослого кон-
тингенту населення, а й ґрунтується на істотних 
недоліках щодо раннього виявлення та запобіган-
ня цій недузі в дитячому віці, вимагає подальшо-
го вивчення та спостереження. Особ ли вий акцент 
у посібнику зроблено на якості діагностичних і 
лікувально-профілак тичних заходів стосовно 
туберкульозу в різних вікових групах (діти, під-
літки, дорослі) населення, виходячи із прогнос-
тично несприятливих епідеміологічних парамет-
рів, особливо у підлітків, у яких підвищений 
ризик захворювання часто зумовлений наявністю 
осередків туберкульозної інфекції.

На особливу увагу заслуговують розділи, при-
свячені теоретичним дослідженням та інформа-
ційним матеріалам, які стосуються особливос   тей 
ана томо-фізіологічного розвитку організму дітей 
та підлітків, ембріогенезу, окремих механізмів 
етіопатогенезу, морфологічних парамет рів при 
специфічному (туберкульозному) запаленні. 
Складові, які відображають клініко-рент гено-
логічні, мікробіологічні та загальні лабораторні 
аспекти проблеми, дають змогу оцінити діагнос-
тичну інформативність згаданих критеріїв на 
етапі первинної лікарської ланки.

Варто вказати на наукову новизну та практич-
не значення досліджень параметрів субпопуля-
ційного складу Т-лімфоцитів, інтерлейкінового 
профілю сироватки крові, показників гумораль-
ного імунітету та туберкулінової алергії при 
туберкульозі з урахуванням генезу захворюван-
ня, поширення та ускладнень. Інтерес виклика-
ють дослідження біохімічного гомеостазу орга-
нізму дітей та підлітків з вивченням показників 
системи протеолізу — антипротеолізу, величин 
сироваткових білків у гостру фазу специфічного 
запалення, рівнів перекисного окиснення ліпідів 
та ендокринних параметрів. Увесь спектр згада-
них показників вивчали залежно від ступеня 
активності специфічного процесу, наявності бак-
теріовиділення, деструктивних змін та усклад-
неного перебігу основної хвороби.

Вагомою складовою посібника є розділи про 
оптимізацію організаційно-методичних та ліку-
вально-профілактичних заходів протидії тубер-
кульозу, що ґрунтуються як на загальноприйня-
тих стандартах, затверджених МОЗ України, так 
і результатах власного спостереження. На дос-
татньому клінічному матеріалі автори довели 
високу ефективність антимікобактеріальної те -
ра  пії, поєднаної з адаптогенами рослинного по -
ходження, під час лікування та запобігання ту -
беркульозу у дітей і підлітків.

Посібник складається з 17 розділів, 4 додатків 
та списку літератури. Матеріал добре проілю-
стрований таблицями та рисунками. У вітчизня-
ній медичній літературі за останніх 20 років та  -
кий посібник є першим і єдиним, що відображає 
актуальні питання туберкульозу дитячого та під-
літкового віку. 

Навчальний посібник буде корисним не тіль-
ки для студентів вищих медичних навчальних 
закладів ІІІ—ІV рівнів акредитації, інтернів, 
курсантів, а й для спеціалістів первинної меди-
ко-санітарної допомоги, педіатрів, терапевтів, 
сімейних лікарів та спеціалістів поліклінічних 
підрозділів. 
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